Protokół nr 20/2025 Komisji Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego Rady Gminy Duszniki z posiedzenia wspólnego komisji stałych z dnia 24 lutego 2025 r.
W dniu 24 lutego br. o godz. 1607 Mirosław Rusinek - Przewodniczący Komisji Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego Rady Gminy Duszniki otworzył posiedzenie komisji, które odbywało się w ramach posiedzenia wspólnego komisji stałych Rady Gminy Duszniki.
Posiedzenie odbyło się w sali (na piętrze) Centrum Animacji Kultury w Dusznikach, ul. Jana Pawła II 10.

Lista obecności radnych stanowi zał. nr 1, lista gości stanowi zał. nr 2 do protokołu. 
Posiedzeniu przewodniczyła Justyna Bachorz, która poinformował, że tematem posiedzenia 
jest omówienie projektów uchwał na najbliższą sesję. Od godz. 1613 w posiedzeniu uczestniczył Tomasz Ćwian. 
Paweł Henicz powiedział, że radni mają na stołach projekty uchwał budżetowych. Przewodniczący wyjaśnił, że we wtorek z biura Rady wysłana została informacja, że projekty uchwał finansowych zostaną wysłane przez Skarbnika Gminy. Natomiast ze względu na błąd techniczny nie wszyscy otrzymali ww. projekty. Dodatkowo Paweł Henicz powiedział, że zostały złożone autopoprawki do projektów uchwał ws. nadania nazw ulic. W związku z powyższym w trakcie sesji zostanie przeprowadzone głosowanie w sprawie zmiany porządku obrad. 
Sekretarz Gminy Danuta Dolemba-Parzybut omówiła zmiany wprowadzane w projekcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Duszniki na 2025 rok oraz w projekcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletnie Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2025-2035 rok.
Inspektor ds. zarządzania bezpieczeństwem Przemysław Chojan omówił projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników ochotniczych straży pożarnych z terenu Gminy Duszniki. Inspektor powiedział, że stawki ekwiwalentu ustalane są nie rzadziej niż raz na dwa lata. Jest to ekwiwalent również za inne działania, które wykonują strażacy. Przemysław Chojan powiedział, że po podjęciu uchwały stawki ekwiwalentu miałyby obowiązywać z dniem 1 kwietnia br. Budżet na wypłaty ekwiwalentu na 2025 r. został wyszacowany na 50 tys. zł, natomiast czy będą to środki wystarczające zależne jest od ilości działań podejmowanych przez strażaków oraz tego jak długo te działania będą trwały.  

Nastęnie przedstawił jak kształtują się stawki ekwiwalentu w gminach ościennych:

	Lp.
	Gmina
	Ekwiwalent za udział 
w akcjach (w zł)
	Ekwiwalent za udział 
w szkoleniach 
i pozostałych działaniach (w zł)

	1
	Kaźmierz
	20
	8

	2
	Szamotuły
	26
	10

	3
	Obrzycko
	20
	10

	4
	Pniewy
	18
	2

	5
	Wronki
	35
	25


 Agnieszka  Błażowska-Wawrzyniak zauważyła, że ustalenie stawek ekwiwalentu powinno nastąpić dopiero w 2026 r. (biorąc za zasadę ustalania wysokości raz na dwa lata). Radna zapytała co jest powodem przedstawienia projektu po roku od jego uchwalenia. 
Przemysław Chojan odpowiedział, że Wójt podjął decyzje o przedstawieniu uchwały już teraz, by docenić wkład strażaków w działania. Następnie dodał, że są to stawki realne w porównaniu do gmin ościennych, aczkolwiek ostateczną decyzję podejmują radni.

Wójt Gminy Duszniki Radosław Łanoszka odniósł się do wypowiedzi Pawła Henicza i powiedział, że to co się wydarzyło z pocztą to błąd techniczny, a  nie błąd pracownika biura obsługi Rady. Następnie odnosząc się do stawek ekwiwalentu powiedział, że uchwała zgodnie z zapisami ustawy musi być podejmowana co dwa lata aczkolwiek wysokość stawek może pozostać na tożsamym poziomie. Wynik projektu uchwały to kilkumiesięczne działania druhów ochotniczych straży pożarnych, którzy zawsze podejmują działa. Wójt dodał, że chciałby by dorównać wysokością ekwiwalentu do pozostałych w powiecie. Ponadto dodał, że często druhowie zabezpieczają imprezy, wyścigi, wydarzenia, których organizatorem jest Gmina. Wynajmując każdorazowo firmę zewnętrzną trzeba by było ponieść dużo wyższe koszty. 
Justyna Bachorz wyraziła swoje zadowolenie z przedstawionego projektu uchwały. Radna powiedziała, że w ostatnich dwóch kadencjach zabiegała o podwyżki dla strażaków, aczkolwiek nie spotykało się to z aprobatą. 

Inspektor ds. gminnego zasobu nieruchomości Marta Gądek omówiła projekty uchwał w sprawie:

· nadania nazwy ulicy „Szczęśliwa” w miejscowości Mieściska;

· nadania nazwy ulicy „Maków Polnych” w miejscowości Sękowo.
Inspektor powiedziała o omyłkach pisarskich w tytułach uchwał. 

Sekretarz Gminy Duszniki Danuta Dolemba-Parzybut omówiła projekt w sprawie zmiany Uchwały Nr VIII/63/24 Rady Gminy Duszniki z dnia 29 października 2024 r. w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Duszniki na lata 2025-2028. Sekretarz powiedziała, że wprowadza się do budżetu środki w wysokości 60.000 zł. Są to środki niewykorzystane w roku 2024 przez Gminną Komisją Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na realizację działań profilaktycznych. 
Tomasz Ćwian jako Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji przestawił projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji w przedmiocie pomocy w likwidacji systemu komunistycznego oraz o podjęcie współpracy z Urzędem Cywilnej i Demokratycznej Kontroli w celu wprowadzenia ładu konstytucyjnego.
O godz. 1640  Mirosław Rusinek zakończył posiedzenie.

Przewodniczący Komisji Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego Rady Gminy Duszniki Mirosław Rusinek
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